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Inleiding

Voor D66 zijn de algemene beschouwingen voor het jaar 2014 tweeledig in te vullen. Allereerst 
omdat  wij  vanuit  de  oppositie  overgingen  naar  de  coalitie  (  D66-VVD-Groen  Links  met 
gedoogsteun van de PvdA). We kregen te maken met een erfenis vanuit de oude coalitie waarbij 
rekening gehouden moest worden met vastgelegde afspraken en besluiten waartegen geen tot 
nauwelijks  wijzigingen waren  in  te  brengen.  Daarnaast  moest  de nieuwe coalitie  zich  gaan 
inzetten op de afspraken die in het coalitieakkoord zijn gemaakt. Tijdens de behandelingen van 
de kwartaalrapportages kwam de huidige oppositie  in de positie  om het  door hen jarenlang 
gevoerde beleid nog eens fijntjes onder de aandacht van de huidige coalitie te brengen. Een 
voorbeeld was het overschot dat uit de begroting naar voren kwam te gebruiken voor de dorpen 
Spaarndam en Halfweg ten behoeve van het dorpscentrum Spaarndam en de ontwikkeling van 
de omgeving in  Halfweg.  Bijna  vanzelfsprekend ging daarin  de huidige coalitie  er  niet  mee 
akkoord en werd dit bedrag in de algehele middelen gestopt. Tevens kwamen er nog enkele 
„lijken uit de kast” waarbij de huidige coalitie te maken kreeg. Deze lijken zijn ondertussen bijna 
allemaal verdwenen en worden door middel van een zwaarder ingezet handhavingsbeleid onder 
andere op het gebied van de verrommeling binnen de gemeente opgepakt. Voor de toekomst 
dienen  wel  prioriteiten  te  worden  gegeven  over  het  wel  of  niet  handhaven  van  activiteiten 
waarvoor handhavers kunnen/dienen te worden ingezet.

 

Daarnaast was de uitslag van de verkiezingen van dien aard dat de D66-koers zoals ingezet 
voor de verkiezingen een omslag kreeg in het tot dan toe gevoerde beleid. Het College heeft  
zich dan ook met een projectwethouder versterkt waardoor dit onderwerp beter op de kaart kan 
worden gezet. In overleg met de provincie en door de opdracht aan een ander te geven om uit te 
zoeken hoe nu verder te gaan om de gang van zaken voor een ieder duidelijker te krijgen zal in 
het  komende voorjaar  blijken  welke  richting  wij  als  gemeente  zullen  gaan  bewandelen.  De 
strategische toekomstvisie  van de gemeente  naast  ons  eigen verkiezingsprogramma is  een 
belangrijk  richtsnoer  voor  onze  politieke  stellingname.  Een  belangrijk  item  daarvan  is  de 
zelfstandigheid van de gemeente in tact te laten en daarmee de groene buffer te handhaven 
tussen de grootschalige omliggende gemeenten. Vanuit onze partij is het luisterende oor naar de 
bevolking een grote vereiste.  Wij  zijn dan ook een democratische partij  en als de bevolking 
wenst dat wij zelfstandig dienen te blijven dan gaan wij daar ook naartoe werken, echter met in 
het achterhoofd dat het wel reëel moet blijven. De wens van de bevolking van onze gemeente 
Haarlemmerliede en Spaarnwoude is dat wij een plattelandsgemeente blijven binnen een sterk 
verstedelijkte regio onder de voorwaarde dat wij als gemeente financieel en bestuurlijk/ambtelijk 
gezond blijven waarbij de samenwerking met andere ( kleine) gemeenten als vanzelfsprekend 
een vereiste zal zijn. D66 luistert dan ook naar de samenleving en op basis daarvan durft zij 
besluiten  te  nemen.  Wij  zullen  dan  ook  rekening  houden  met  alle  standpunten  over 
fusie/samenwerking  en  zelfstandigheid  waarmee  de  uitkomsten  met  voorwaarden  voor 
zelfstandigheid eens goed en nader worden onderzocht.   
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Voor  de  toekomst  worden  de  bouwplannen  Spaarnebuiten,  het  Poldermanterrein,  Wheeler-
planet, het Rijnlandshuis, de ontwikkeling kern Halfweg met de herinrichting van de scholen en 
het bouwplan Mientekade ( waarvan nu nog niet duidelijk is wat de uitspraak is van de RvS) een 
serieuze zaak om met elkaar de handen ineen te slaan om dit tot een goed vervolg te krijgen. 
De  bij  de  naastgelegen  gemeenten  in  de  gaten  te  houden  ontwikkelingen  zoals  Landal 
Greenparks,  uitbreiding  NZKG,  de  situatie  bij  Houtrak,  tweede  zeesluis  vergen  ook  onze 
algehele aandacht.

Over de Programma Begroting 2015/ Meerjaren perspectief willen wij nog het volgende kwijt. 

De precariobelasting is sterk verhoogd, voor het jaar 2015, maken dit soort verhogingen het 
verzet tegen deze belasting niet allen maar groter?

Blz. 4 Belastingbeleid de tarieven worden met 2% verhoogd met uitzondering van de Onroerend 
Zaakbelasting en de Roerende Zaakbelasting, de stijging is 2% t.o.v. 2014. Verklaar u nader.

Hieronder wordt  per Programmaonderdeel  ingegaan op de visie onzerzijds en de eventuele 
vragen die wij hierover hebben.

Programma plan

Programma 0 Algemeen Bestuur

Communicatie: D66 hecht er belang aan dat met enige regelmaat de inwoners goed worden 
geïnformeerd over de gang van zaken binnen de gemeente op allerlei gebieden. Daarbij zijn niet 
altijd de dorpsverenigingen en -raden de eerste aangewezenen. Aandachtspunten zijn vooral het 
veiligheidsbeleid zoals brandpreventie in de niet binnen de aanrijdtijd naar de gelegen panden 
binnen onze gemeente.  Daarnaast  zal  er  qua handhaving naast  de APV’s duidelijk  moeten 
worden waarvoor wij komende jaren de handhaving lees BOA’s willen inzetten. Inwoners zijn er 
bij gebaat om te zien welke initiatieven de gemeente hieromtrent wil ondernemen. Duidelijkheid 
geldt voor alles. 

Persoonsgegevens 

Bekeken dient te worden of de openingstijden in de avonduren opwegen tegen de bezetting van 
minimaal drie personen en de openstelling van het gemeentehuis met de daaraan verbonden 
kosten. Voor wat betreft de offerte voor de GBA-mutaties kan wellicht in samenwerkingsverband 
zoals die er al is met de gemeenten Bloemendaal en Heemstede worden bekeken of dit niet 
goedkoper kan in evt. overleg met de Stichting RIJK waarbij in ogenschouw dient te worden 
genomen dat wij niet de enige gemeente zijn die met deze materie te maken krijgen. Tevens 
blijkt dat inwoners van Zwanenburg van de gemeente Haarlemmermeer hun hun gemeentelijke 
bescheiden ook wel zouden willen ophalen op ons gemeentehuis. Wellicht kan hiervoor een 
oplossing worden bedacht. 
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Verkiezingen

Zoals  door  reeds  is  geopperd  zou  moeten  worden  bezien  in  hoeverre  de  nieuwe 
Brandweerkazerne niet als stembureau kan worden ingericht mede vanwege de centrale ligging.

Financieel overzicht 

Vragen:

Blz. 9 Bestuurskracht, met welke intentie is de provincie bereikt een geldelijke bijdrage 
te leveren voor een onderzoek, is dit voor een zelfstandigheid of voor een fusie? Digitaal  
gemeenteblad, hoeveel  abonnees hebben wij  op deze elektronische bekendmaking? 
Vanwaar het optimisme dat de leges rij- en reisdocumenten zullen toenemen?

 

Programma 1 Openbare Orde en Veiligheid

De inzet van de BOA’s wordt vanuit D66-kant zeer gewaardeerd, echter wij maken ons 
grote zorgen over de toenemende ontwikkelingen op het gebied van drugsafval in het 
recreatiegebied Spaarnwoude. Hierbij zou de samenwerking met de gemeente Velsen 
en evt. andere belanghebbende een punt van grotere aandacht mogen krijgen, waarbij 
de kosten vanzelfsprekend dienen te worden verdeeld met de anderen. De inzet van de 
BOA’s is zoals gemeld zeer belangrijk voor onze gemeente. Een lijstje met prioriteiten 
waarbij alle partijen zich kunnen vinden verdient naar onze mening een hoge prioriteit. 
Bezien dien te worden in welke vorm dit dient te worden gegoten. Zoals in de inleiding al  
is gemeld verdient het de aanbeveling om bewoners te betrekken in de preventie van 
woningen die niet binnen de aanrijtijd van de hulpverleners liggen. Hiermee kan een 
boel  ellende  worden  voorkomen  als  men  zelf  zich  ook  eventueel  wapent  tegen 
dreigingen  zoals  brand  en  inbraakmeldingen.  Neemt  niet  weg  dat  bij  dit  soort 
aanpassingen die bewoners zich dan aan de gemeentelijke eisen zoals die hiervoor 
worden gesteld houden. 

Vragen:

De  overheadkosten  worden  weer  eens  van  het  ene  naar  het  andere  programma 
verschoven.  Het  blijft  daarom  lastig  de  juiste  bedragen  te  zoeken  bij  de  kosten 
Openbare Orde en Veiligheid, de toename van 2013 naar 2015 met  €  37.000,- is hier 
een voorbeeld van.

Programma 2 Verkeer, Vervoer en waterstaat
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Vanzelfsprekend  staan  wij  positief  tegenover  het  opknappen  van  de  wegen  in  de 
gemeente  na  een  jarenlange  terughoudendheid.  Echter  we  dienen  in  de  gaten  te 
houden in welke mate de eigenaren van de wegen een onderhoudsverplichting hebben 
t.o.v. de gemeentelijke wegen. Het zou van zeer slecht ambtelijk bestuur zijn als na een 
jaar van het opknappen de reeds vervangende asfaltwegen opnieuw door de eigenaren 
worden opgeknapt. Denk hierbij aan de Hoge Dijkwegen van verschillende eigenaren 
(Hoogheemraadschap,  Provincie,  Rijk  en  Rijnland)  vanuit  ministerieel  toezicht  de 
aanpak van de juiste onderhoudstoestand vereist. Een wederzijdse afstemming is dus 
op zijn plaats waarbij in ogenschouw moet worden gehouden dat de toestand op dit 
moment op bepaalde wegen echt desastreus is. Daarnaast hebben wij meerdere malen 
aangegeven dat  de  belasting  van enkele  wegen binnen onze gemeente  bij  de  ver-
oorzaker(s)  dient  te  worden  teruggevorderd  indien  hiervoor  niet  voldoende 
ontheffingsbelasting wordt verstrekt. Haal het onderhoudsgeld dan ook terug in de vorm 
van schadeclaims of in de vorm van hogere ontheffingsbelasting. 

Wij zijn zeer ingestemd met de snelfietsroute door onze gemeente. Terecht dat er niet is 
afgewacht wat de anderen van plan waren/zijn. Tevens zijn wij met de bewoners van 
onze gemeente van mening dat er een goed verkeerscirculatieplan voor zowel Halfweg 
als Spaarndam dient te worden opgesteld zodat wij als gemeente aan kunnen geven 
waar de prioriteiten liggen.

Voor wat betreft de verkeersvoorzieningen bij Sugar City steunen wij het college met  
hun plannen aangaande het parkeerbeleid en aan- en afstroom van auto’s richting dit 
object. 

Een  vinger  aan  de pols  zal  zeker  gehouden  moeten  worden  met  betrekking  tot  de 
uitgiften van de sluisjes in Halfweg. Ons inziens is dit  bedrag veel te hoog voor het 
eindresultaat  dat  uiteindelijk  naar  voren  komt.  De  werkzaamheden  aan  de 
„Deltawerken”  zoals  deze  gekscherend  worden  genoemd moeten  richting  bevolking 
goed worden uitgelegd. 

De parkeervoorziening aan het station Halfweg Zwanenburg dient te zijner tijd onder de 
loep te worden genomen, waarbij  in het achterhoofd moet worden gehouden dat de 
eventuele opbrengsten pas gaan spelen als de outlet klaar is. Anders zou het zo maar 
eens kunnen zijn dat  het reizigerspotentieel  zich verplaats naar het  station Haarlem 
Spaarnwoude. 
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Vragen:

Baten verkeersmaatregel te land plus € 228.000,- welke donatie betreft dit?

Programma 3 Economische Zaken

Nadat de RvS het bestemmingsplan Spaarnebuiten heeft goedgekeurd zullen er allerlei 
ontwikkelingen in de omgeving gaan plaatsvinden. Het Poldermanterrein wordt voorzien 
van een bebouwing met  daarop winkels  en huizen.  Deze ontwikkeling kan ook van 
invloed zijn op de huidige winkeliers aan de Dr. Nijestraat. In hoeverre is de gemeente 
bereid om de huidige huurders hierin te begeleiden zou een van onze vragen kunnen 
zijn,  aangezien  zij  een  enorm  belangrijke  sociale  functie  thans  hebben  in  deze 
dorpsomgeving.  Daarnaast  zijn  wij  altijd  voorstander  geweest  voor  een  soort 
woonvoorziening op deze plek aan de Dr. Nijestraat waarbij jong en oud zich kunnen 
vermaken  en  kunnen  wonen.  De  verdere  ontwikkelingen  op  Economisch  gebied 
behouden zoals vanzelfsprekend onze grote aandacht.

Vragen:

Is er nog een jaarverslag van het Polanenpark te verwachten?

Behalve de verhuizing van de kapper naar het dorpscentrum en de inhuring van het 
Italiaanse  afhaalcentrum  zal  het  bestuur  van  het  dorpscentrum  pogingen  (blijven) 
ondernemen om het beleid qua subsidiëring vast te houden. Kan het college aangeven 
in hoeverre deze ontwikkelingen impact hebben voor de inwoners van Spaarndam?

Programma 4 Onderwijs

Het  onderwijs  staat  bij  D66  bij  uitstek  hoog  in  het  vaandel  en  staan  wij  achter  de 
ontwikkelingen  op  dit  gebied  binnen  de  dorpskern  Halfweg  om  zo  snel  mogelijk 
duidelijkheid  te  geven  over  de  visie  van  de  gemeente  richting  schoolbesturen.  Het 
gezamenlijk optrekken tussen beide gemeenten is dan ook een grote pre. Eveneens 
een punt van aandacht blijft de inzet van Stopoz en de jaarlijkse uitleg over het door hen 
te voeren (bestuurlijke) beleid. D66 staat voor goed onderwijs waarbij een breed aanbod 
aan alle  inwoners van de gemeente Haarlemmerliede en Spaarnwoude kan worden 
gegarandeerd.
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Vragen:

Wij bespeuren een bedrag van € 66.500,- voor een medewerker onderwijsgerelateerde 
zaken. Is dit niet een beetje veel?

Programma 5 Cultuur en recreatie

Nadat het Groenbeheerplan dit jaar is goedgekeurd sturen wij nog steeds op de entrees 
van onze gemeente. Ondanks de door onze partij  al  twintig jaar ingebrachte ideeën 
hierover te hebben worden er nauwelijks ontwikkelingen op dit gebied uitgevoerd. Zoals 
bij programma drie vermeld maken wij ons zorgen over de inrichting en het beleid van 
het  dorpscentrum  Spaarndam.  Wij  moeten  er  voor  waken  dat  dit  centrum  een 
dorpscentrum blijft en niet een tweederangs kroeg. Het bestuur doet er weliswaar van 
alles aan maar toch valt niet te ontkennen dat alle inkomsten welkom zijn en dat kan 
voor de verdere ontwikkeling van de functie ontmoetingsplek een belemmering worden 
in  de  toekomst.  Gelet  op  allerlei  ontwikkelingen op ict-gebied kan je  je  afvragen in 
hoeverre een bibliotheek in een dorpscentrum nog levensvatbaar is. In overleg met de 
lokale schoolbesturen zou hiervoor ook de beschikbare opleidingslokalen qua  ruimte 
als educatief centrum in te richten moeten zijn. Voor wat betreft (sport)verenigingen zou 
bezien  moeten  worden  in  hoeverre  nog  subsidies  moeten  worden  verstrekt  aan 
jeugdleden.  De  jeugdsportpas  geeft  onder  meer  mogelijkheden  om  goedkoper  te 
kunnen sporten. V.w.b. de jumelage vindt D66 het niet terecht dat de sportvereniging 
naast de reeds verstrekte subsidie eveneens nog een bijdrage ontvangt voor Saxilby. 
M.b.t. de jumelage richting Lanckorona zou moeten worden onderzocht in hoeverre de 
ondernemers hierin niet een mogelijke steun kunnen zijn. Wij staan achter het feit dat  
vervanging speelvoorzieningen voor de jeugd via het Kernenbeleidsplan moeten worden 
betaald.

Vragen:

Kunt u aangeven welke renovatie(plannen) speelplaatsen worden bedoeld?

Programma 6 Sociale Voorzieningen en maatschappelijke dienstverlening

Het komende jaar zal het jaar der waarheid worden voor dit programma. Wij willen niet 
in de laatste plaats de inzet van het ambtelijk apparaat zomaar voorbij laten gaan. Zij  
hebben  voor  ons  als  raad  een  aantal  bijzondere  verrichtingen  gedaan  en  avonden 
georganiseerd waarbij een heleboel duidelijk werd. Bezien dient te worden in hoeverre 
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de huidige staatssecretaris zijn woord houdt indien er ontwikkelingen ontstaan waaruit 
naar  voren  komt  dat  een  en  ander  voor  een  gemeente  zoals  de  onze  onhaalbaar 
zijn/worden om uit te voeren. Een evaluatie voor eind van volgend jaar zal aan moeten 
tonen dat de Stas het bij het juiste eind had. Wij gaan ervan uit dat de kennis en bijstand 
voldoende is uitgewerkt im deze missie als gemeente uit voeren. Echter in de praktijk zal 
er vaak ook gehandeld moeten worden vanuit het gezonde verstand. Wij gaan ervan uit 
dat het college ons als raad hiervan continue op de hoogte zal houden. Enige vorm van 
communicatie richting bewoners zal daartoe blijven behoren, waardoor misverstanden 
en oneffenheden duidelijk voor een ieder zullen zijn. Wij zullen aandacht blijven geven 
aan de uitwerking van de transitie welke zo moet verlopen dat de burgers er geen last 
van zullen ondervinden en de door de regering beoogde verbetering juist zullen gaan 
merken.

Programma 7 Volksgezondheid en Milieu

Het afval  scheiden kost ons als gemeente veel  geld.  In de praktijk  blijkt  dat er nog  
steeds  door  de  Meerlanden  zelf  met  een  wagen  twee  bakken  tegelijkertijd  worden 
opgehaald. Enige vorm van discipline van de bewoners wordt verwacht maar als de 
afvalverzamelaar zelf geen moeite doe om zich hieraan te houden dan is het eind zoek. 
Buiten  de  steeds  terugkerende  communicatie  hieromtrent  is  het  zaak  om  hiervoor 
steeds in overleg te blijven met de verzamelaar en de inwoners van onze gemeente.  
Handhaving van overtollig afval dumpen door niet inwoners van onze gemeente staat 
wat ons betreft nog steeds bovenaan het lijstje van delicten. Een oplossing zou kunnen 
zijn  d.m.v.  een  pasje  de  afvalbakken  te  openen  waardoor  overschrijding  van 
hoeveelheden wordt tegengegaan.Tevens dient vanuit de Regionale uitvoeringsdiensten 
steeds  beter  te  worden  gehandhaafd  op  milieudelicten,  zeker  zoals  eerder 
gememoreerd in de inleiding. We zullen hiervoor echter moeten waken dat de kosten 
niet alleen door ons  als gemeente moeten worden opgehoest maar ook door de andere 
partijen. Denk hierbij aan het recreatieschap, de gemeente Velsen en de Provincie.  

Vragen:

De gemeentereinigingsbelasting zou wat ons betreft verhoogd kunnen worden. De Netto 
lasten voor de gemeente zijn -/- € 135.000,- voor 2450 huishoudens is dit -/- € 55,10 per 
huishouden. Onze voorkeur gaat uit naar kosten neutrale reinigingskosten in plaats van 
een sterke OZB-verhoging. 
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Programma 8 Ruimtelijk Ordening en Volkshuisvesting

De eerste vraag die naar boven komt is hoe staat het met de woonruimteverdelingswet. 
Vorig jaar zou er een plan op tafel komen waarin zou worden aangegeven wat voor 
woningen de gemeente van plan is te gaan bouwen. Hiervoor hebben wij  meerdere 
keren de toenmalige wethouder verzocht aan te geven welke aantallen woningen wij in 
onze gemeente kunnen (laten) bouwen. Vooropgesteld hadden wij  om vooral  ook in 
overleg  met  de  provincie  en  de  omliggende  gemeenten  vooral  toe  te  spitsen  op 
betaalbare woningen voor jong en oud. Met de besluitvorming van de Raad van State 
over het bestemmingsplan Spaarnebuiten bestaat er weer ruimte om opnieuw met de 
ontwikkelaar woontypen te ontwikkelen die zoals hiervoor vermeld betaalbaar voor de 
bewoners van onze gemeente moeten zijn. Mientekade. Het vorige college heeft een 
exploitatieovereenkomst  gesloten  met  Ymere  waarin  jong  en  oud  bewust  niet  zijn 
opgenomen als  doelgroep,  en  ook bewust  geen voorkeur  inwoners/doorstromers  uit  
eigen gemeente is vastgelegd. Als we dit soort gelegenheden laten lopen kunnen we 
een  eigen  ambitie  in  woonruimteverdeling  gemakshalve  beter  laten  varen. 
Spaarnebuiten is inmiddels akkoord en nu willen we nog in overleg? Het is te laat denen 
wij!

 De ontwikkelingen op het gebied van de Ruimtelijke Ordening houden wij net als de 
andere partijen nauwlettend in de gaten waarbij ons standpunt bouwen in de ruimten die 
ervoor zijn en niet te hoog waardoor het dorpse karakter gehandhaafd blijft. Tevens zijn  
wij het eens met de werkgroep onderhandelen dat er alleen nog maar door meerdere 
personen  kan  worden  onderhandeld  in  plaats  van  de  eventuele  portefeuillehouder 
waardoor  misstanden  etc.  kunnen  worden  voorkomen.  Hiermee  blijf  je  als  College 
geloofwaardig en kan je vergissingen zoals in het verleden gemaakt voorkomen. 

Programma 9 Algemene dekkingsmiddelen

Zoals  al  eerder  verwoord  is  binnen  dit  programma sprake  van  de  baten  die  bij  de 
diverse onderdelen kunnen worden opgehoest. De opbrengsten van de eventuele inzet  
van BOA’s worden hierin niet meegeteld. Het is wel zaak om in de toekomst een beleid  
te ontwikkelen welke de te verwachten handhavingsopbrengsten ( lees inzetten BOA’s) 
met  zich  meebrengen.  Nummer  een  als  bron  van  ergernis  is  de  hondenpoep.  Het 
handhaven hierop is een stevige klus maar dat geldt eveneens voor de uitwerpselen van 
paarden binnen onze gemeente. 
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In  hoeverre  is  de  stand  van  zaken  met  betrekking  tot  de  opbrengsten  van  de 
toeristenbelasting  geregeld  binnen  bijv.  het  Droompark  Spaarnwoude  en  de  andere 
recreatiewoningen binnen onze gemeente?

Vragen:

Wil het college een APV maken voor de overlast van paardenuitwerpselen binnen onze 
gemeente? 

Zoals ook laatst werd gevraagd naar de stand van zaken van de vervanging van o.a. 
gebouwgebonden zaken zoals een waterpomp van de cv. Is het niet zinvol om na te 
gaan  in  hoeverre  er  wordt  bekeken  of  er  nog  garantietermijnen  bij  bepaalde  grote 
onderdelen van apparatuur binnen de gemeentelijk eigendommen aan zitten 

Paragrafen

A 

Blz 54 precario voor het maken van een oprit verlaagde inrit. Is dit voor de inrit of voor 
het precariorecht?

Blz. 56 Totale toename van belastingen t.o.v. 2014 met € 416.000,-?? De indruk hiervan 
is dat de bezuinigingen hiermee worden opgelost.

D

Blz.  71  geen  rentepercentage  geldleningen  dorpscentrum,  kunne  deze  niet  worden 
samengevoegd  tot een nieuwe lening, waardoor er misschien minder aflossingsrente 
wordt gecreëerd. 

Blz. 72 twee of een aandeel, betreft ons aandeel in het Polanenpark en een aandeel in 
het Rotterpolderpark, zijn deze nog steeds actueel?

Samenvatting

Gemeente moet groene buffer gemeente blijven

De strategische visie die we in breed overleg in de gemeente hebben opgesteld blijft  
leidend. Onze gemeente moet een groene buffer blijven tussen de grote gemeenten in.  
Er moet niet mee gemarchandeerd worden. We moeten nu met zijn allen de komende 
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tijd nagaan wat het beste is voor ons als gemeente. Of we gaan verder in een breder  
samenwerkingsverband of we gaan op ambtelijk en bestuurlijk gebied samen met een 
andere  gemeente.  Alle  opties  zijn  nog open maar  er  zal  een  keus  moeten worden 
gemaakt en dat doen we met zijn allen inclusief de bevolking.

D66 is tevreden met de toezegging van het college dat er aandacht aan de verrom-
meling geschonken gaat worden. Zoals eerder aangegeven vragen wij al jaren aandacht 
voor de entrees van onze dorpskernen, maar eveneens voor het schoonmaken van de 
met graffiti beschilderde geluidswal bij de entree van Halfweg.

De gemeente  blijft  zelfstandig  en de uitvoerende taken doen we zoveel  mogelijk  in 
professionele  samenwerkingsverbanden  mits  de  toestand  en  financiële  middelen  dit 
toestaan.

Begroting en financi  ë  le positie van de gemeente  

De financiële  positie  van de gemeente  is  nog niet  zo  slecht  maar  kan in  een keer 
omslaan gelet op de komende verordeningen zoals de praticipatiewet, de jeugdwet en 
wet maatschappelijke ondersteuning. De raad dient alert te zijn op deze ontwikkelingen, 
maar daar gaan wij in de huidige coalitie vanuit. Wij wensen het college en de overige 
partijen veel succes de komende moeilijke maar ook zo boeiende tijd.
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